

灵珠山街道创新推动党员“双报到”出实效见真章

群众“点单”，党员“上菜”

□本报记者 丁霞

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”3月15日，在灵珠山老年护养院内，一支党员志愿者队伍正列队表演，带动在场老人共同唱起《学习雷锋好榜样》，现场一片欢声笑语。这支志愿者队伍的主要成员，是到灵珠山街道柳花泊一社区、二社区报到的6名在职党员。他们从社区接到了“护养院老人需要精神慰藉”的志愿服务“订单”后，便组成慰问队伍前来开展敬老献爱心活动。

这是灵珠山街道积极推动在职党员“双报到”，引导报到党员参与基层治理和志愿服务的一个缩影。截至目前，该街道已接收“双报到”在职党员230名，全部加入“红色尖兵”志愿服务队，累计开展政策宣讲、创城创卫、森林防火、垃圾分类、义诊义剪等志愿服务活动30余次。

“双报到”是机关企事业单位党组织和在职党员联系服务群众的一种创新方式，要求机关企事业单位党组织到共建社区党组织报到，机关企事业单位的在职党员到居住地社区党组织报到，实现党员“工作在工作单位、服务在社区、奉献双岗位”。

灵珠山街道党工委组织委员赵树宗表示，自“双报到”工作开展以来，该街道通过微信群、微信公众号等渠道，广泛动员居住在辖区的在职党员，通过西海岸新区“诉速办”智慧平台登记注册，主动亮明党员身份，向所居住社区报到。各社区工作人员及时对接，建立在职党员通讯录和微信群，并按照党员年龄、职业、特长等分门别类建立台账，组织报到党员主动认领政策宣传、平安建设、便民服务等志愿岗位，



小珠山社区报到党员进社区为居民义诊。

参与社区治理和群众服务。

为让更多具有专业技能的报到党员找到“用武之地”，促进志愿服务和群众需求之间实现供需精准对接，灵珠山街道创新推出“居民点单—社区派单—党员接单”服务模式：社区定期搜集居民需求，每月制定活动计划，发布志愿招募令，在职党员根据自身特长和时间认领、参与服务。

“在职党员在做好本职工作之余参与志愿活动，既能为基层治理建言献策，也能为社区治理赋能、为群众解决实际困难。”小珠山社区党委书记赵亮表示。他举了个例子：小珠山社区木厂口合作社的姜奎仁老人因病卧床多年。今年农历二月初二，他的家人向社区提出了为老人上门理发的需求。社区接到该“订单”后，便在“诉速办”平台发布了志愿招募令，很快便有3名党员志愿者“接单”，带

着理发工具上门为他提供服务。

如今，在灵珠山街道的大街小巷、企业社区、公园广场，都能看到报到党员们忙碌的身影：上山清理枯枝、干草等林下可燃物，防范森林火灾隐患；参加业主委员会，参与社区自治、沟通协调；利用节假日到“初心驿站”值守，开设居民圆桌会议，倾听群众意见建议；面向社区老人联合专科医院开展义诊活动……

“开展在职党员到社区报到，一方面强化了党员干部与群众的联系，另一方面也增强了社区工作力量，促进了党建优势转化为基层治理效能。”赵树宗表示，下一步，灵珠山街道将持续推进在职党员和“两代表一委员”到社区报到工作常态化、规范化、特色化展开，推动优质资源下沉，进一步充实基层治理力量，破解基层治理难题。

社校联动大扫除 洁净家园美环境

□记者 丁霞 报道

本报讯 为营造干净整洁的城市环境，3月21日，薛家岛街道韶山路社区联合中国石油大学(华东)海洋与空间信息学院，通过支部联建的方式开展了“人人动手·洁净家园”志愿清洁活动。

当天，志愿者们对金沙花园小区环境进行了全面清洁。现场，大家分工明确，有的清理居民楼道内违规粘贴的小广告，有的负责将绿化带中积存的落叶进行清扫和收集，还有的负责清运堆积在角落的废弃杂物。活动结束后，韶山路社区还向大学生们分发了垃圾分类宣传网页，倡导大家养成垃圾分类的良好习惯。

接下来，韶山路社区将继续立足居民需求、改善社区环境，充分发挥支部联建活动的优势，开展更多便民利民的志愿活动，为居民带去更优质的服务。

坚持源头管控 严查道路撒漏

□记者 丁一
通讯员 尹建筑 报道

本报讯 在近期开展的道路运输撒漏污染专项整治行动中，辛安执法中队坚持源头管控、从严执法，先后组织开展施工工地、渣土运输车辆执法检查25次，依法查处运输散装流体物料车辆撒漏污染道路案件18起，共计罚款16000元，有效维护了辖区道路运输秩序和环境干净整洁。

据悉，行动中，执法人员深入土方施工工地，与工地负责人沟通，要求工地要由专人负责日常管理、及时清扫，杜绝车辆封盖不严、带泥上路等违法行为。

此外，执法人员还采取不定时、不固定的方式对工地周边主要道路开展巡查，重点检查渣土运输车辆是否在运输过程中是否落实“三净一好”标准。一旦发现车辆撒漏和未经核准运输建筑垃圾等行为，一律依法严厉查处。

清理海洋塑料垃圾 守护新区美丽岸线

□记者 仪博文 报道

本报讯 为保护海洋环境，3月24日，红石崖街道联合西海岸新区湾长制办公室开展了胶州湾海洋塑料垃圾集中清理行动。

行动中，红石崖街道环保办、城管办及新时代文明实践志愿者等40余人，沿红石崖街道蓝湾绿道清理塑料垃圾等，共计清理垃圾50余袋。参加活动的志愿者纷纷表示，希望通过自己的行动影响和带动更多人保护海洋、守护美丽的海岸线。

下一步，红石崖街道将继续落实属地责任，通过建立“街道统筹、社区配合、群众参与”的海湾管理保护路径，深入开展沿湾环境整治，持续推进近岸海域生态环境质量整体提升。

黄岛街道便民服务中心成立未成年人保护志愿服务队

护未“向日葵”，爱心助成长

□本报记者 丁霞

为保护辖区未成年人合法权益，3月10日，黄岛街道便民服务中心组织该中心的工作人员成立了“向日葵”未成年人保护志愿服务队，切实为未成年人保驾护航。

“志愿服务队成立当日，我们就联合高岛路社区与小雨点公益组织进入新区第二幼儿园开展创意手工志愿服务活动。”黄岛街道“向日葵”未成年人保护志愿服务队负责人王翔告诉记者，活动中，志愿者向孩子们讲解了黏土的特性，并指导孩子们用黏土制作了章鱼、恐龙、小猫等，提升了他们欣赏美、创造美的能力。

为弘扬尊老、敬老、爱老的中华传统美德，3月11日，“向日葵”未成年人保护志愿服务队联合青岛娇诗韵社区服务有限公司工会委员会，携手灵山卫中学810班的15名学生代表及3名家代表走进中康安养中心，开展“走进敬老院·常怀感恩心”主题活动。活动中，大家帮老人擦玻璃、给老人捶背、陪老人下象棋，让老人们感



受到了社会大家庭的关爱。

3月13日，“向日葵”未成年人保护志愿服务队再次联合高岛路社区，针对4-5岁儿童开展了“暖心相‘育’·快乐联‘萌’”公益早教志愿服务活动。现场，老师和志愿者带领家长和小朋友们开展亲子阅读，并通过阅读引导孩子了解世界、认识世界。

王翔表示，下一步，“向日葵”未成年人保护志愿服务队将擦亮“暖暖

童心梦，扬扬民生心”服务品牌，突出志愿服务队的亮点和特色，依托街道社工站和未成年人保护工作站，常态化开展丰富多彩的活动。

“我们也呼吁更多的公益社会组织、爱心人士和青年志愿者参与进来，把关怀、爱心与社会温暖传递给未成年人，尤其是需要帮扶的困难少年儿童，推动全社会形成关心关爱未成年人的良好氛围。”王翔说道。

“向日葵”

未成年人保护
志愿服务队到
幼儿园开展创
意手工志愿服
务活动。